



刘伟在政协闭幕大会上谈民主参政

民主越充分 智慧越涌流



本报济南2月16日讯(记者 杨凡) 中国人民政治协商会议第十届山东省委员会第四次会议,圆满完成各项议程,16日上午在山东会堂闭幕。

中共山东省委书记、省人大常委会主任姜异康,省委副书记、省长姜大明,全国人大常委会副委员长韩寓群,在主席台就座。

闭幕大会前,举行选举大会,增选了34名省政协常委。

在闭幕讲话中,刘伟对本次大会进行总结,“气氛热烈、生动活泼、富有实效”。刘伟表示,落实好省两会精神,实现“十二五”规划目标,做好开局之年的工作,政协组织,各民主党派、工商联和无党派人士以及各族各界、各阶层代表人士,各位政协委员肩负着重要的责任。

“民主越充分,智慧越涌流。团结越紧密,力量越聚集。”刘伟在讲话中着重阐述了政协参政议政、民主协商机制的内涵。刘伟说,人民政协作为大团结、大联合的政治组织,应当最讲民主、最讲团结、最讲协商。政协委员们要努力把民主的精神、民主的理念和民主的

作风贯穿到政协工作的全过程,体现到政协工作的各个方面、各个环节,开诚布公、肝胆相照,敞开心扉、集思广益,创造条件、提供舞台,最大限度地调动方方面面的积极性、主动性、创造性。他表示,只有这样,努力把大家的热情和干劲激发出来,把智慧和力量凝聚起来,才能形成推动科学发展、建设经济文化强省的强大合力。

上午10点50分,省政协十届四次会议在国歌声中闭幕。

刘伟的闭幕讲话引起委员热议和思考。大会刚一闭幕,省政协常委、九三学社山东省委副主委宋传杰就更新了他的微博:“闭幕会上刘伟讲话,民主越充分,智慧越涌流,团结越紧密,力量越聚集。”这段微博引发了众多网友关注,网友“空山无人晓”回复说:“这句话很对,民主了就想敢做,就不会禁锢。话有处说,力有处使。”

新增选为省政协常委的泰安市人大常委会副主任、民建市委主委滕先森说,刘伟主席的讲话保持了他一贯的风格,要言不烦。“增选为常委是一种荣誉,更重要的是一种责任。今后我要加强学习,提高素质,更好地履行参政议政、民主监督职能。”滕先森表示,回到泰安后,他首先要做的就是尽快召开泰安民建市委扩大会议,学习落实省两会精神。



山东省政协十届四次会议于2月16日上午闭幕。图为闭幕大会间隙,几位女委员正在会场合影留念。本报记者 王媛 摄

中间休息时响起流行音乐

本报济南2月16日讯(记者 刘爽 杨凡) “来来来,我们合影吧!”“麻烦你帮我们拍张照片吧!”“再来一张!”16日上午9点50分至10点10分,省政协十届四次会议闭幕会中间休息的近半个小时里,委员们纷纷忙着和新老朋友合影留念,纪念自己2011年参加两会的经历,纪念自己收获的友谊。

中场休息时,会场中回荡着《菊花台》的音乐,缓冲了之前严肃的大会氛围。委员们在这音乐声中也从会上的紧张情绪中放松下来,拿着手机或者照相机、摄像机找人合影、留念。

省政协委员、山东师范大学音乐学院教授丁汝燕这次带着有关音乐教育与社会发展文化产业脱节严重的

提案来两会,从报到那天起,就和省政协委员、山东艺术学院音乐教育学院声乐教授李瑞华以及张慧、姜明等几位委员老友重逢,几个人这些天开会、休息基本上都在一起,眼看着政协会议闭幕了,她非常舍不得这几位好友。“开完会大家又要各奔东西,平时聚在一起很不容易,下次齐聚可能又要一年以后,所以很舍不得。”

4件议案将交省人大专门委员会审议

一号议案关注城乡规划立法

本报济南2月16日讯(记者 李文鹏) 16日,在省十一届人大四次会议主席团第三次会议上,4件议案被确定为大会议案进行处理,另有45件改作代表建议、批评和意见处理。

据了解,截至2月14日15时,本次会议共收到代表10人以上联名提出的议案49件,其中,财政经济方面的20件,内务司法方面的3件,教育科学文化卫生方面的6件,城乡建设与环境资源保护方面的15件,农业与农村方面的4件,民族侨务外事方面的1件。

作为议案处理的4件是:青岛代表团姜丰寿等12名代表提出的第1号关于制定《山东省城乡规划条例》的议案,潍坊代表团王义正等13名代表提出的第2号关于尽快制定《山东省精神卫生条例》的议案,青岛代表团于永晖等12名代表提出的第38号关于制定《山东省企业权益保护条例》的议案,东营代表团田治颖等10名代表提出的第41号关于加快制定《山东省黄河三角洲高效生态经济区条例》的议案。

据了解,上述4件议案将分别交由省人大城乡建设与环境资源保护委员会、省人大教育科学文化卫生委员会和省人大财政经济委员会审议,分别提出意见,提请省人大常委会决定。

省人大代表姜丰寿: 城乡规划立法 事关社会公平

本报记者 李文鹏



“我是从农村长大的,所以对城乡统一规划的立法特别关注,这对农村来说尤其重要。”2月16日,省人大代表、山东国运集团董事长姜丰寿接受本报记者采访时表示,在今天的两会上他联合其他代表提出了关于制定《山东省城乡规划条例》的议案。

姜丰寿说,城乡规划对于统筹安排空间布局有着直接关系,对城乡的统筹发展和各类资源的合理利用,意义也很重大。城乡规划作为重要的公共政策,对于维护社会公正和公平,保障公共利益和公众合法权益,推动和谐社会的构建,也具有重要意义。

姜丰寿等人调研发现,城乡规划的权威性和严肃性近年来不断受到冲击,擅自改变规划、违反规划的现象时有发生,致使城乡发展的整体利益、长远利益以及公众的合法权益受到损害。姜丰寿说,对于维护公共权益和公民合法权益的保护力度。

“这对于维护公众合法权益,实现社会的公平公正,也具有非常积极的作用。”姜丰寿说,他对于自己领衔的议案被确定为大会议案感到非常欣慰。

省人大代表王义正: 我省近100万人 患精神分裂症

本报记者 李文鹏



“我在平时的调研中发现,精神卫生问题已经成了一个重大社会问题,政府不能不重视了。”2月16日,谈到自己提议案的初衷时,省人大代表、潍坊市科协主席王义正对本报记者表示,在今年两会确定的四件议案中,潍坊代表团王义正等13名代表提出的关于尽快制定《山东省精神卫生条例》的议案入选其中。

王义正说,主要是因为现在

社会竞争激烈,公众的生活工作压力普遍加大,出现精神卫生问题的人也越来越多。

王义正等省人大代表调研发现,根据流行病学抽样调查,目前山东省有精神分裂症患者近100万人,其中有明显肇事肇祸倾向的患者近10万人;抑郁症患者513万;其中重症患者约404万。这些人中只有20%左右的患者到医院就医,80%流散于社会,得不到有效治疗,这已成为我省城乡居民返贫致贫的主要原因之一,同时精神病人肇事肇祸现象频发,严重影响着公共安全。

王义正说,正因为这样的实际,山东制定出台《山东省精神卫生条例》已经相当迫切。他说,目前,我国上海、北京、武汉、宁波、杭州等地都已经出台了地方性精神卫生条例,深圳、广州、重庆等地也已进入立法调研程序。

Table with financial data, including stock prices and market indices. Columns include various stock codes and their corresponding values.

个股简评 仅供参考 据此操作 风险自担 个股资料来源于山东证券网 www.sd...